

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第三次会议强调 全面推进美丽中国建设 健全自然垄断环节监管体制机制

新华社北京11月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平11月7日下午主持召开中央全面深化改革委员会第三次会议，审议通过了《关于全面推进美丽中国建设的意见》、《关于进一步完善国有资本经营预算制度的意见》、《关于健全自然垄断环节监管体制机制的实施意见》、《关于加强专家参与公共决策行为监督管理的指导意见》、《关于加强生态环境分区管控的指导意见》。

习近平在主持会议时强调，建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标，要锚定2035年美丽中国目标基本实现，持续深入推进污染防治攻坚，加快发展方式绿色转型，提升生态系统多样性、稳定性、持续性，守牢安全底线，健全保障体系，推动实现生态环境根本好转。国有资本经营预算是国家预算体系的重要组成部分，要完善国有资本经营预算制度，扩大实施范围，强化功能作用，健全收支管理，提升资金效能。要健全自然垄断环节监管体制机制，强化制度设计，完善监管体系，提升监管能力，增强国有经济对自然垄断环节控制力，更好满足构建现代

化基础设施体系的需要，更好保障国家安全。要立足更好服务和支撑公共决策，加强专家参与公共决策行为监督管理，完善体制机制，规范流程标准，强化全过程管理，营造人尽其才、富有活力、风清气正的专家参与公共决策环境。生态环境分区管控在生态环境源头预防体系中具有基础性作用，要加强顶层设计、完善制度体系，以保障生态功能和改善环境质量为目标，推动实现生态环境分区差异化精准管控。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出，党的十八大以来，我国生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化，要根据经济社会高质量发展的新需求、人民群众对生态环境改善的新期待，加大对突出生态环境问题集中解决力度，着力抓好生态文明制度建设，发挥好先行探索示范带动作用，开展全民行动，推动局部和全局相协调、治标和治本相贯通、当前和长远相结合。要加强组织领导，结合地方实际分类施策、分区治理，精细化建设，通过一项项具体行动推动美丽中国目标一

步步变为现实。

会议强调，预算工作体现党和国家意志，要坚持和加强党的领导，发挥集中力量办大事的体制优势，聚焦推进国有经济布局优化和结构调整，推动国有资本向关系国家安全、国民经济命脉的重要行业和关键领域集中，向关系国计民生的公共服务、应急能力、公益性领域等集中，向前瞻性战略性新兴产业集中，更好服务构建新发展格局、推动高质量发展。要始终坚持“过紧日子”的思想，加强财政资源科学统筹和合理分配，合理确定预算收支规模，统筹保障和改善民生，杜绝奢靡浪费等现象。要坚持预算法定，强化预算约束，推动预算绩效管理，发挥人大监督作用。

会议指出，电力、油气、铁路等行业的网络环节具有自然垄断属性，是我国国有经济布局的重点领域。要健全监管制度体系，加强监管能力建设，重点加强对自然垄断环节落实国家重大战略和规划任务、履行国家安全责任、履行社会责任、经营范围和经营行为等方面的监管，推动处于自然垄断环节的企业聚焦主责主业，增加国有资本在网络型基础设施上投入，提升骨干网络安全可靠性。要

对自然垄断环节开展垄断性业务和竞争性业务的范围进行监管，防止利用垄断优势向上下游竞争性环节延伸。

会议强调，专家是推进改革发展的重要智力资源，要加强对专家队伍的政治引领，完善专家参与公共决策的政策保障和激励措施，充分调动专家积极性和主动性。要建立健全从专家遴选到考核监督的全过程、全链条管理制度体系，分领域、分类别完善专家参与公共决策的制度规范，明确专家参与公共决策的职责定位、权利义务和相应责任等，激励这些专家积极为党和政府科学决策建言献策。

会议指出，加强生态环境分区管控，要落实主体功能区战略，衔接国土空间规划和用途管制，聚焦区域性、流域性突出生态环境问题，完善生态环境分区管控方案，建立从问题识别到解决方案的分区分类管控策略。要落实地方各级党委和政府主体责任，利用生态环境分区管控成果，服务国家和地方重大发展战略实施，科学指导各类开发保护建设活动。

中央全面深化改革委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

新时代 新征程 新伟业

王府镇天阜集团万亩膜下滴灌旱作水稻试验田喜获丰收，亩产达1500斤 旱作稻田喜丰收 铺就致富新“稻”路

本报记者 王美娟 张彪 王勇

风吹稻田重重浪，稻穗飘香收获忙。11月3日，王府镇天阜集团万亩膜下滴灌旱作水稻试验田里金黄的稻子，弥漫着浓浓的稻香。农机手驾驶着履带谷物联合收割机，在成片的稻田里来回穿梭，田野间弥漫着丰收的喜悦。

伴随着轰隆隆的机器声，稻穗被现场切割、脱粒，实现稻谷颗粒归仓，秸秆粉碎还田。不一会儿，一片水稻就收割完成。这万亩试验田，天阜集团的工作人员投注了大量心血，甚至连哪天收割都有着科学的考量。天阜集团现代农业服务中心主任马思远介绍，“在霜冻时进行水稻收割，利用了霜冻锁氧的作

用，不仅最大程度地保留了大米的营养，还提高了大米的口感。”

这块万亩旱作水稻田是将水稻栽培与先进的膜下滴灌技术相结合，并使用水肥一体化技术，打造我省首个全生育期无水层、不起垄的膜下滴灌水稻示范区，能够实现节水60%以上。传统的水稻种植需要育苗和插秧移栽，但是旱作水稻全生育周期不建立水层，直接播入稻种，通过滴灌设备满足水稻生长的需水需肥条件，大幅度提高水肥利用率和土地利用效率，在省工省时的同时，产量也有一定的提高。此外，旱作水稻还有利于提高稻米品质，膜下滴灌稻米蛋白质

含量及蒸煮性、适口性等品质方面都比常规水田栽培有明显优势。天阜集团的旱作水稻一点都不愁销路，早早地就有企业上门签订销售订单。这天阜集团带来了较高的经济效益，也更坚定了在阜新地区推广旱作水稻的信心和决心。

马思远介绍，“旱作水稻有节水、省地、减少温室气体排放等优势。目前，水稻田每亩地投入在1000元钱左右，亩产量大约1400斤到1500斤，利润能达到2000元至2500元左右。2024年，公司计划加大推广旱作水稻面积，积极响应国家节水、保证粮食安全的号召，进行大面积推广。”

新闻速递 News Express

阜新市晨星人力资源服务有限公司 情系特教献爱心 捐资助学显担当

本报讯（见习记者 王东旭）11月3日，阜新市晨星人力资源服务有限公司总经理陈希一行到县启智学校开展捐资助教活动，为孩子们送去价值5000元的生活物资，表达企业对社会弱势群体的关注与关怀，彰显了企业的责任与担当。

活动中，县启智学校师生对阜新市晨星人力资源服务有限公司的爱心善举深表感谢，并将一面写有“真情助学弘美德、无私奉献映特教”的锦旗和一面写有“捐资助学爱心行动、情系特教携手前行”的牌匾赠送给晨星人力资源服务有限公司。

环境卫生整治进行时

伊吗图镇 整治人居环境 扮靓镇域颜值

本报讯 11月4日，伊吗图镇积极响应城乡环境整治百日攻坚行动号召，在镇域范围内开展“全民清扫日”活动，全力打造干净、整洁、优美、和谐的城乡环境，进一步提高党员干部群众的环保意识和文明素养。

本次活动以村屯为单位，该镇组织各村党员、入党积极分子、村民志愿者、镇机关干部下沉到各村，对镇域主要道路两旁、河道等公共区域的垃圾、杂物、落叶等进行了认真清理。志愿者们还向村民、商户积极宣传环保知识，呼吁大家严格落实门前三包政策，共同维护环境卫生。

另据了解，在活动前一天，该镇政府通过微信群向全镇党员和村民发出邀请函，邀请大家积极参与卫生大清日活动，共同营造良好生活环境。（伊吗图镇）

除雪铲冰保畅通 为民扫出安全路

——我县各部门、各乡镇积极开展除雪行动

县财政局

本报讯 11月7日，县财政局以雪为令，认真落实门前三包工作责任制，第一时间组织全局党员干部职工积极参与到除冰扫雪行动中。

大家不畏严寒，纷纷手持扫把、铁锹等除雪工具，齐心协力地清理责任区内残余积雪，及时消除安全隐患，全力保障雪后车辆、行人的交通安全。除雪行动中，大家不怕苦、不怕累，充分彰显出基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。（县财政局）

务欢池镇

本报讯 11月7日，务欢池镇闻雪而动，组织机械、人员迅速投入到除雪一线，对辖区内的积雪进行全面清扫。

在除雪行动中，铲车、四轮车等作业车辆对所有主要道路采取随下随清的方式，全力保障道路安全畅通。务欢池镇党委班子成员还分别深入到村屯，检查指导当前防风抗灾工作，要求村干部做好入户动员提醒，多措并举抵御大雪可能带来的灾害，尽最大努力保护人民群众财产安全。（务欢池镇）

县水利局

本报讯 11月7日，县水利局组织20余名党员干部，集中清理门前三包区域及主干道路的积雪暗冰。

大家挥舞除雪锹、手持扫帚，干劲十足，现场呈现出一派热火朝天的劳动景象。经过近两个小时的协同奋战，包保路段道路积雪暗冰被全部清除。大家用辛勤的汗水打造出良好路况，为群众出行提供了安全保障。（县水利局）